

创文明城市 做文明市民

按人配餐、性价比高、解决选择困难症……

套餐风靡餐饮界 “光盘”成为日常事

□本报记者 刘蓓 实习生 张彬彬

399元双人套餐包含三菜一汤两份米饭,四人火锅套餐12个涮菜荤素搭配只要208元,288元的品质海鲜四人套餐有7个菜两份主食……近年来,大小餐馆推出的美食套餐受到市民的青睐,人们在吃饱吃好的同时,更注重价格实惠、适量不浪费。

折扣套餐席卷鹰城

11月6日18时30分,市区诚朴路与矿工路交叉口附近一餐厅内已有7桌顾客。记者发现,他们桌上的菜品很相似。“我们推出了两种烤鱼套餐,很划算,来店客人都会优先选择套餐。”该餐厅服务员介绍说,2至4人餐和4至6人餐分别售价138元、208元,比正常价格分别节省52元、76元。

“套餐中的菜品够吃吗?”面对记者的问题,该服务员表示,对一般人来说都够吃,如果一桌都是男士或有饭

量大的客人,可以另外单点其他菜品。“最近出来吃饭都是先在网团购套餐。”市民周先生当晚与3位朋友一起来用餐,他说,选择套餐既能解决选择困难症,又能得到真正的实惠,还避免了浪费,一举三得。

市民张女士外出吃饭一般也会选择套餐。“以前去饭店,总怕不够吃,点菜时一不小心就点多了,最后还得打包,很麻烦。”她说,现在大多饭店都有套餐,只要根据人数选择,几乎都不会浪费,“菜品多为饭店的主推菜或招牌菜,味道也不易踩雷。”

记者在某网络团购平台搜索“美食团购”,弹出上千个链接,餐馆位置涵盖整个市区。不少餐饮经营者表示,虽然团购套餐降低了客单价和单桌利润,但增加了客流量,实际利润比不推出套餐时还要好一些。“近两年经济形势不太好,餐饮从业者都在想方设法改变现状,推出套餐也是自救的一种方式。”在新华区经营餐厅15年的刘老板说。

光盘行动深入人心

近日,记者走访市区多家餐厅发现,践行光盘行动的海报、“厉行节约、反对浪费”等标签随处可见,餐饮从业者和市民都在以实际行动杜绝浪费。

“我们的顾客多为学生、学生家长和一些上班的年轻人,大多人都喜欢吃13元左右的盖浇饭,一人份刚好够吃。饭量大的顾客可以再单点一份米,吃不完的顾客多将剩饭打包。”市区联盟路一家盖浇饭店的老板娘郭女士说,“现在基本没有顾客浪费粮食,我们的泔水桶也从大桶换成了小桶。”

位于市区光明路的一家饽饽面店一到中午就食客众多。这里的面食分为大小份,顾客可酌情选择。“老板,帮我拿个袋子打包一下!”11月7日11时30分,市民赵先生带着一家三口前来吃饭,点了3份小碗面和两个素菜。饭后素菜每盘都有剩余,赵先生选择打包,他笑着说:“晚上熬点稀饭,配个馒

头,不用炒菜了!”饽饽面店老板买先生感叹道:“现在大家的勤俭节约意识强了,浪费食物的行为越来越少了!”

11月7日12时30分,记者在市区光明路一家火锅店观察了20分钟,发现大多食客离开时,餐桌上的食物都所剩无几,大家手里或多或少都拿着打包盒。市民孙女士前来过生日,菜品光盘,但蛋糕剩了一些,她将蛋糕打包,准备“明天当早餐吃”。

“近年来,随着光盘行动逐步推广,店里的‘泔水’也在不断减少。”该火锅店马经理说,他们还推出了小份菜,让顾客点餐时既能兼顾菜品种类,又能减少食物浪费。

记者从采访中还了解到,在符合食品安全卫生标准的情况下,多家酒店将当日的剩余食材,或转移到员工餐厅打折售卖,或免费提供给夜班工作人员,以此保证彻底“光盘”。

反对浪费 崇尚节约



金菊飘香

11月7日,宝丰县闹店镇贾寨村,村民正在分拣刚刚采摘的金丝皇菊。近日,该村百亩(1亩≈666.67平方米)金丝皇菊进入收获期,亩产1500公斤,因品质好远销安徽、山西等地。

本报记者 张鹏 摄

鹰城新增珍贵文物207件(套)

□记者 田秀忠

本报讯11月7日,市文物保护中心传来喜讯,经文物专家鉴定、复核,我市新增珍贵文物207件(套),涉及青铜器、玉器、瓷器等。

据市文物保护中心主任李晓东介绍,10月31日至11月2日,河南省文物局博物馆处组织专家到汝州市、宝丰县、叶县、平顶山博

物馆开展国有文物收藏单位藏品鉴定复核工作。本次鉴定复核的藏品涉及青铜器、玉器、瓷器、陶器、石器。专家组从历史、艺术、科学价值和保存现状等方面对藏品开展了全面细致的专业鉴定。经鉴定、复核,我市共新增珍贵文物207件(套),其中,二级文物22件(套)、三级文物185件(套)。

■广告

拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年11月15日上午10时在我公司拍卖厅依法定程序对以下部分房屋进行公开拍卖。

1.位于卫东区矿工路与长寿路交叉口向北200米路西部分房屋(地标参考:中平机械职工浴池)二十年租赁权,保证金15万元;

2.位于卫东区矿工路与阳光路交叉口东北角部分房屋(地标参考:花江牛肉)五年租赁权,保证金:5万元。

该拍卖标的部分正被使用,请相关优先购买权人及时与我公司联系,核实优先购买权身份,办理拍卖会报名手续。如优先购买权人在报名截止时间前未办理拍卖会报名手续,则视为自愿放弃同等价格的优先购买权。标的详细资料请到我公司了

解。有意竞买者,竞买保证金到达指定账户后,请携带有效身份证明,于2023年11月14日16时前到我公司办理拍卖会报名手续,本次拍卖会不接受联合体报名。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2023年11月14日16时止(保证金须在截止时间之前到达指定账户,保证金逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间止

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2260689

公司网站: http://ygpmh.com/ 平顶山办事处地址:平顶山市中兴路与优越路交叉口万家10楼

许昌阳光拍卖有限公司
2023年11月8日

我市6人入选省级“带头人”

□记者 田秀忠

本报讯11月7日,市文化广电和旅游局传来消息,河南省文化和旅游厅近日公布2023年度河南省乡村文化和旅游带头人名单,我市6人入选。

据介绍,此次是省文化和旅游厅首次开展乡村文化和旅游带头人评选。在省辖市文化和旅游行政部门推荐的基础上,

经资格审核、专家评议、党组研究、公示等程序,省文化和旅游厅确定100人为2023年度全省乡村文化和旅游带头人。其中,我市的罗付辉(舞钢市誉森生态农业专业合作社)、李伟同(叶县保安镇杨令庄村)、马豹子(宝丰大黄村)、王帅杰(河南天泽温泉康养中心)、贾小仓(河南尧山墨子文化旅游服务有限公司)、尤秋军(河南绿水青山农业开发有限公司)入选。

城市留言板 4940000

自来水水垢大

市民王女士来电:叶县廉村镇汪庄村的自来水水垢大,能饮用吗?希望有关部门给予重视。

车辆占道

市民刘先生来电:市区矿工路中段平

煤神马医疗集团总医院西门部分车辆占道,通行不便,望有关部门加强管理。

路灯不亮

微友“十字路口”留言:市区五一路(市育新幼儿园五一路分园至新华路之间路段)路灯不亮,居民夜间出行不便。

(本报热线办 李金鸽)